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26 novembre, 3 et 10 décembre 2008

Exercice 1 Convergence de série

Le but de cet exercice est d’étudier la convergence de la série ) ., ay ol a, est défini par :
1
an = / 1— V1-—t"dt.
0

On pose f, :t — 1 — /1 —t", tracez le graphe des fonctions f1 & fig.
Montrez que f, est croissante pour tout n.
Déterminez oy, tel que f,(t) < 1/n? pour t € [0, ay].

En déduire un majorant de [ f,(t) dt.

D N . 1—1/n? 1
e méme, calculez un majorant de [, fn(t)dt et de flil/RQ fa(t)dt.

A o A

Conclure sur la convergence de la série ) - ap.
Indication : estimez asymptotiquement un magjorant des a,.

Exercice 2 Une intégrale généralisé

1. Calculez fol \/1% dx a l'aide de Maple.

Inx
1-x
Maple est capable de calculer des intégrales mais ne justifie pas leur convergence il est donc nécessaire

de la vérifier

2. Tracez x — et justifiez que cette intégrale pose probléme.

3. Vous avez dii constater que cette intégrale est impropre en 0. Justifiez la convergence de 01/ 2 \/1% dx

4. Vous avez aussi dii constater qu’elle est impropre en 1. Justifiez la convergence de f11/2 nze g,

V1—x

Conclure.

Exercice 3 Calculons 7

Calculez le développement en série entiére de arcsin.
Trouvez une formule contenant w et arcsin.

Donnez une estimation de 7.

Ll

Bornez 'erreur réalisée, reconsidérez éventuellement la justesse de vos calculs.

*N’hésitez pas & m’écrire a ’adresse Nicolas.Estibals@ens-1lyon.fr!
Vous pouvez retrouver les sujets sur http://perso.ens-1lyon.fr/nicolas.estibals/.


mailto:Nicolas.Estibals@ens-lyon.fr?subject=TD Maple (TD3 - Int�grales et s�ries)
http://perso.ens-lyon.fr/nicolas.estibals/
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